



## Aktivnosti transnacionalne suradnje (TCA - Transnational Cooperation Activities)

Ove su aktivnosti mehanizam suradnje nacionalnih agencija nadležnih za Erasmus+ u 33 programske zemlje. Svrha im je poboljšanje kvalitete i učinka programa Erasmus+ putem konferencija, tematskih seminara, radionica i drugih aktivnosti usmjerenih jačanju i razvoju projektnih ideja i partnerstava.

Sudionici se biraju putem natječaja koje raspisuje Agencija. Na godišnjoj se razini na osposobljavanja u inozemstvo uputi tridesetak sudionika iz područja odgoja i općega obrazovanja. U pogledu troškova organizatori snose troškove smještaja, Agencija sufinancira troškove puta u iznosu do 500 EUR, a sudionici su u obvezi uplatiti kotizaciju u iznosu od 450 kuna.

Objava natječaja: [www.mobilnost.hr](http://www.mobilnost.hr) - rubrika: **Natječaji**

U sklopu programa Erasmus+ postoji i internetski portal [www.eTwinning.net](http://www.eTwinning.net) namijenjen međunarodnoj suradnji i usavršavanju odgojno-obrazovnih djelatnika iz cijele Europe. Suradnja se ostvaruje zajedničkim radom u virtualnim projektima u nastavi te sudjelovanjem u virtualnim i fizičkim programima usavršavanja kao što su radionice, seminari i konferencije.

Portal eTwinning ne zahtijeva ispunjavanje prijavnica, čekanje objave rezultata kako bi virtualni projekt mogao započeti, financijska ulaganja i administrativne poslove. Zahvaljujući suvremenim alatima, u svijetu eTwinninga komunikacija je brza, nesmetana i kontinuirana, a projekti se provode virtualno te uključuju i nastavnike i učenike.

### Kako se uključiti u eTwinning?

Portal eTwinning sigurno je i provjereno okruženje za vas i vaše učenike.

Registrirati se možete u samo nekoliko koraka:

- Posjetite stranicu [www.etwinning.net](http://www.etwinning.net).
- Klikom na gumb "Registrirajte se sada" otvorite svoj profil na eTwinningu.
- Dobit ćete pristup platformi eTwinning Live.

S pomoću platforme eTwinning Live možete tražiti partnere i postojeće projekte, komunicirati s kolegama, prijavljivati se za mrežne edukacije i pratiti natječaje za eTwinning radionice, seminare i konferencije u inozemstvu.

### Na eTwinning mogu se prijaviti:

odgojitelji, učitelji, nastavnici, stručni suradnici, ravnatelji te učenici (na poziv svojih učitelja i nastavnika).

Portal je otvoren djelatnicima dječjih vrtića te osnovnih i srednjih škola, uključujući srednje strukovne i umjetničke škole kao i nastavnike strukovnih i umjetničkih predmeta.

### Uz eTwinning projekte nastava može biti inovativnija i kreativnija.

Međunarodnom suradnjom u virtualnom okruženju pridonosite jačanju jezičnih i informatičkih kompetencija učenika te usvajate znanja i vještine potrebne za uspješnu provedbu međunarodnih projekata. Portal eTwinning omogućuje vam da sami osmislite projekt i prilagodite ga nastavnom programu i svojim učenicima.

### Na eTwinningu možete pronaći raznovrsne programe stručnog usavršavanja:

radionice, seminare i konferencije u Hrvatskoj i inozemstvu te mrežne edukacije. Voditelji programa su europski stručnjaci i iskusni praktičari u nastavi. Za svako usavršavanje polaznici dobivaju potvrdu o sudjelovanju.



Više informacija na:  
[www.etwinning.hr](http://www.etwinning.hr)

 EpluseTwinningHrvatska

 @eTwinningHR

[www.mobilnost.hr](http://www.mobilnost.hr)

[www.etwinning.hr](http://www.etwinning.hr)

Ovaj je letak pripremljen uz financijsku potporu Europske komisije. Njime se izražava samo stajalište njegovih autora i Komisija se ne može smatrati odgovornom pri uporabi informacija koje on sadržava.



### Želite li ubilježiti postignuća stečena tijekom aktivnosti vezanih za mobilnost, poslužite se dokumentom Europass mobilnost.

Europass je portfelj od pet dokumenata namijenjen europskim građanima radi predstavljanja stečenih znanja, vještina, iskustava i kvalifikacija na jasan, usporediv i pouzdan način.

Europass mobilnost osobni je dokument u kojemu se bilježe razdoblja učenja ili usavršavanja pojedinca u inozemstvu te služi boljoj procjeni i prepoznavanju iskustava, vještina i znanja stečenih na taj način u cijeloj Europi. Ta se iskustva mogu bilježiti radi ostvarenja profesionalnih i obrazovnih ciljeva pod uvjetom da izrada tog dokumenta zadovoljava kriterije kvalitete za ostvarivanje određene suradnje. Neki od tih kriterija su:

- mobilnost se mora ostvarivati isključivo u inozemstvu
- mobilnost mora biti institucionalno dogovorena između dviju ili više partnerskih ustanova, partnera pošiljatelja i partnera domaćina
- dokument ne smije biti izdan vlasniku prije završetka razdoblja mobilnosti
- ciljevi i zadaci u aktivnostima vezanim za mobilnost trebaju biti unaprijed dogovoreni, kao i trajanje i mentorstvo pri ostvarivanju takvih aktivnosti.

Dokument Europass mobilnost poželjno je izdati sudionicima aktivnosti vezanih za mobilnost u projektima programa Erasmus+ u području općeg obrazovanja.

Više informacija o tom dokumentu, kao i o ostalim dokumentima Europass (životopis, jezična putovnica, dopunska isprava o studiju i prilog svjedodžbi), dostupno je na nacionalnom portalu [www.europass.hr](http://www.europass.hr).

Agencija za mobilnost i programe EU  
Frankopanska 26  
10000 Zagreb  
T +385 (0) 1 5005 635  
F +385 (0) 1 5005 699  
info@mobilnost.hr  
[www.mobilnost.hr](http://www.mobilnost.hr)

# Erasmus+



## Erasmus+ i eTwinning: Mogućnosti u području odgoja i općeg obrazovanja



**Erasmus+ najveći je program Europske unije u području obrazovanja, osposobljavanja, mladih i sporta. U razdoblju od 2014. do 2020. program Erasmus+ nudi mnogobrojne mogućnosti za učenike, mlade, osoblje, odgojne i obrazovne ustanove i organizacije uključene u obrazovanje, osposobljavanje, područje mladih i sport. Za provedbu programa Erasmus+ u Republici Hrvatskoj zadužena je Agencija za mobilnost i programe Europske unije.**

### Što Erasmus+ nudi u području odgoja i općega obrazovanja?

#### 1. Ključna aktivnost 1 – Mobilnost u svrhu učenja za pojedince Projekti mobilnosti

Ova aktivnost omogućuje mobilnost odgojno-obrazovnih djelatnika u svrhu osposobljavanja kroz strukturirane tečajeve, seminare i promatranje rada ili podučavanje u partnerskim ustanovama.

#### 2. Ključna aktivnost 2 – Suradnja za inovacije i razmjenu dobre prakse

Ova aktivnost omogućuje provedbu dva formata projekata: Školska partnerstva (najmanje 2 škole) – namijenjena su razmjeni dobre prakse. Strateška partnerstva za opće obrazovanje (najmanje 3 ustanove ili organizacije iz 3 države) – namijenjena su razvoju inovacija u području odgoja i obrazovanja.

#### 3. Aktivnosti transnacionalne suradnje

Riječ je o profesionalnim usavršavanjima koje organiziraju nacionalne agencije nadležne za Erasmus+ u 33 programske zemlje. Namijenjena su poboljšanju kvalitete i učinka programa Erasmus+ putem konferencija, seminara i aktivnosti umrežavanja.

#### 4. eTwinning

On-line platforma za suradnju odgojno-obrazovnih ustanova diljem Europe. Portal omogućuje online suradnju, virtualne projekte i on-line profesionalna usavršavanja, ali i mobilnosti u svrhu profesionalnih usavršavanja.

## Ključna aktivnost 1 – Mobilnost u svrhu učenja za pojedince

### Projekti mobilnosti

Projektima mobilnosti omogućuje se školama i dječjim vrtićima da svojim odgojiteljima, učiteljima i nastavnicima, stručnim suradnicima i ravnateljima pruže prilike i poticaje za stjecanje novih kompetencija povezanih s potrebama škole. Uprava škole trebala bi igrati aktivnu ulogu u planiranju, podupiranju i praćenju projekta mobilnosti. Važan je dio obrasca prijave Europski razvojni plan ustanove. Ovaj plan treba sadržavati informacije o potrebama škole ili dječjega vrtića u pogledu razvoja kvalitete i internacionalizacije, o očekivanome učinku planiranih mobilnosti te načinu na koji će škole ugraditi kompetencije i stečena iskustva u svoj kurikulum ili strategiju razvoja škole.

Prihvatljive ustanove za ovu aktivnost su dječji vrtići, osnovne i srednje škole, učenički domovi i druge javne ustanove koje posjeduju rješenje o obavljanju djelatnosti odgoja i obrazovanja. Mobilnosti može prijaviti i nacionalni konzorcij za mobilnosti. Koordinator nacionalnog konzorcija u području odgoja i općeg obrazovanja mogu biti tijela lokalnih i regionalnih vlasti, odnosno tijela lokalne i područne samouprave s ulogom u obrazovanju (grad, općina, županija), Agencija za odgoj i obrazovanje, Agencija za strukovno obrazovanje i osposobljavanje te Nacionalni centar za vanjsko vrednovanje obrazovanja. U takve se konzorcije škole uključuju u svojstvu partnera.

Mobilnosti se provode u zemljama sudionicama programa Erasmus+, a to je 28 zemalja članica Europske unije – Island, Norveška, Lihtenštajn, Turska i Makedonija.

Projekt mobilnosti omogućuje unaprjeđenje profesionalnih i osobnih kompetencija odgojno-obrazovnih djelatnika podučavanjem u partnerskim ustanovama u inozemstvu ili profesionalnim usavršavanjem u obliku strukturiranih tečajeva i stručnih praksi u formi promatranja rada (*job shadowing*). U projekte moraju biti uključene najmanje dvije škole iz dvije programske zemlje. Projekt može trajati između 1 i 2 godine, a pojedinačne aktivnosti usavršavanja ili podučavanja u sklopu projekta od 2 dana do 2 mjeseca.

Na **Ključnu aktivnost 1** mogu se prijaviti dječji vrtići, škole i učenički domovi putem prijavnoga obrasca čiji značajan dio čini Europski razvojni plan ustanove. Kao koordinatori konzorcija mogu se prijaviti tijela lokalne i regionalne vlasti te AZOO, ASOO i NCVVO.

### Postupak prijave

#### Financijska potpora za Ključnu aktivnost 1

obuhvaća doprinos u plaćanju putnih i životnih troškova sudionika, troškova kotizacije te sredstva namijenjena ustanovama za potrebe organiziranja mobilnosti i provođenje projekta. Može se dobiti potpora i za posebne potrebe pod uvjetom da je zatražena u prijavnici.



Više o uvjetima i načinima prijave potražite na stranici [www.mobilnost.hr](http://www.mobilnost.hr), u Vodiču kroz program Erasmus+.



#### Na Ključnu aktivnost 2 prijavljuju se:

- ustanove iz različitih sektora (obrazovnog, poslovnog, javnog, sektora mladih) od kojih će jedna biti prijavitelj, a time i koordinator i primatelj financijske potpore koju će podijeliti partnerima sukladno prethodnim dogovorima o suradnji
- za školska partnerstva samo škole od kojih svaka potpisuje ugovor sa svojom nacionalnom agencijom (u Hrvatskoj je to Agencija za mobilnost i programe EU-a)
- kao koordinatori nacionalnih konzorcija mobilnosti tijela lokalne/regionalne vlasti s ulogom u obrazovanju zajedno s obrazovnim ustanovama i lokalnim organizacijama.

U sklopu tih aktivnosti mogu se planirati i kratkoročne i dugoročne aktivnosti vezane za mobilnost čija je svrha učenje i usavršavanje učenika i osoblja.

**Molimo vas, rokove za prijavu pratite na adresi [www.mobilnost.hr](http://www.mobilnost.hr).**

#### Napomena za potencijalne prijavitelje

Službenu natječajnu dokumentaciju potražite na mrežnim stranicama Agencije [www.mobilnost.hr](http://www.mobilnost.hr). Informacije sadržane u službenoj dokumentaciji – Poziv na dostavu projektnih prijedloga, Vodič kroz program Erasmus+, prijavnice i ugovori – imaju prednost pred informacijama navedenim u ovom letku.

## Ključna aktivnost 2 – Suradnja za inovacije i razmjenu dobre prakse

### Strateška partnerstva

U sklopu Ključne aktivnosti 2 postoje dvije vrste partnerstva: projekti razmjene dobre prakse i projekti razvoja inovacija.

**Projekti razmjene dobre prakse** uključuju školska partnerstva u kojima mogu sudjelovati isključivo dječji vrtići, škole i učenički domovi. Cilj je ovih partnerstava jačanje europske dimenzije sudjelujućih ustanova i poticanje učeničkih mobilnosti radi promicanja vrijednosti kao što su društvena uključenost, tolerancija i međukulturni dijalog u svim oblicima učenja. Radi se projektima manjeg opsega u kojima mogu sudjelovati najmanje dvije ustanove iz dvije programske zemlje, a najviše šest ustanova. Projekti traju između 12 i 24 mjeseca, a financijska potpora može iznositi najviše 16.500 EUR godišnje po ustanovi sudionici.

**Projekti razvoja inovacija** uključuju Strateška partnerstva u području odgoja i općeg obrazovanja u kojima osim škola mogu sudjelovati i druge vrste ustanova. Ova partnerstva potiču razvoj intelektualnih rezultata te njihovo predstavljanje široj javnosti.

Radi se o projektima većeg opsega u kojima mogu sudjelovati najmanje tri ustanove iz tri programske zemlje, dok ne postoji ograničenje za maksimalan broj ustanova. Projekti traju između 12 i 36 mjeseci, a financijska potpora može iznositi najviše 150.000 EUR godišnje, odnosno 450.000 EUR za trogodišnje razdoblje koliko najdulje može trajati projekt.

**Strateška partnerstva** omogućuju suradnju dječjih vrtića, škola i ostalih organizacija aktivnih u području odgoja, obrazovanja i osposobljavanja, rada s mladima te tvrtki, javnih tijela i organizacija iz civilnog sektora. Njihova je svrha razvijanje inovativnih rješenja ili razmjena dobre prakse radi podizanja kvalitete učenja, podučavanja, rada s učenicima i osuvremenjivanja ustanova.

Tim projektima, koji traju između jedne i tri godine, rješavaju se problemi poput niske razine osnovnih vještina i prijevremenog napuštanja školovanja te se potiče uključivanje osoba s manje mogućnosti, razvoj novih pristupa učenju i podučavanju, jačanje profila nastavnčkih zanimanja, povećanje kvalitete predškolskog odgoja i općeg obrazovanja i slično.